

Воронежские поисковики под руководством нашего верного друга и коллеги Игоря Матюка подняли из Дона возле села Верхний Мамонв в районе пляжа Старая переправа, легендарный советский танк «Клим Ворошилов» (КВ-1), который затонул в реке более 70 лет назад во время операции «Малый Сатурн» - крупном наступлении советских войск под Сталинградом в декабре 1942 года. В мире сохранилось всего около 10 экземпляров КВ-1.

Во время переправы танк соскользнул с бревенчатой переправы и провалился под лёд. Вытаскивать машину во время наступательной операции не было времени, и танк остался на дне реки. В конце 40-х местные жители рассказывают, что дулом КВ-1 было вспорото днище корабля с зерном, который шёл по Дону. После этого танк взорвали под водой, чтобы не мешал судоходству.



Все эти годы танк пролежал под водой. Возможность поднять со дна реки машину появилась благодаря инициативе компании Wargaming. Белорусская компания, разработчик популярной онлайн-игры World of Tanks, в 2013 году начала реализацию глобальной программ «Помним все», направленной на содействие военно-историческим музеям во всем мире в деле сохранения и реставрации легендарных образцов военной техники. Программа призвана возродить интерес к истории, вдохновить молодежь на изучение прошлого своих стран и сохранить для будущих поколений уникальные исторические памятники.

Подготовка к подъему танка «Клим Ворошилов» со дна Дона началась еще в конце мая, а сама операция стартовала 2 июня, однако ввиду некоторых технических сложностей на операцию понадобилось 6 дней – в этом месте находятся сваи моста, которые мешали быстро осуществить подъем. Как поделился с нами Игорь Матюк: "Это один из самых

сложных подъемов военной техники в моей практике".



Поздравляем коллектив компании Wargaming и лично Игоря с успешной операцией!

Машина оказалась без башни, левой гусеницы и правого борта. Башня будет поднята со

дна реки чуть позже. По словам руководителей операции, машина находится в хорошем состоянии, его возможно восстановить. Предполагается, что танк будет отправлен в Острогожскую военную часть, а затем, после реконструкции реставрации, его переведут в Центральный музей бронетанкового вооружения и техники Министерства обороны РФ в Кубинке (Московская область).

World of Tanks, 18 июня 2014г., Поднимаем боевой танк КВ-1 со дна. Продолжение:

World of Tanks, 13 декабря 2013г., Поднимаем боевой танк со дна. Чтобы помнили. КВ-1:

5 канал, 9 июня 2014г., Со дна Дона подняли советский танк «Клим Ворошилов»:

Губернские новости, РИА Воронеж, 3 июня 2014г., Подъем танка «Клим Ворошилов» со дна Дона в Верхнем Мамоне займет не менее пяти дней:

«Ё!», 3 января 2014г., Воронежские поисковики поднимут легендарный танк, затонувший

в Дону во время войны: